

## 美洲所碩生及 2 校友躍登外交領事金榜

學生新聞

【記者張友柔淡水校園報導】美洲研究所於外交領事特考中大放異彩！98年度外交領事人員特考西班牙文組報考人數約130人，第一試取8人，第二試最終錄取6人，其中3位就是本校美洲所出身！分別為美洲所碩四劉曉儒，以及校友張祥儒、葉仁傑，美洲所所長陳小雀表示，因台灣的邦交國多在拉丁美洲，故擁有西語的專長加上拉丁美洲的專業知識，在外交特考中較易脫穎而出，也是決勝的關鍵。

今年即將自美洲所畢業的劉曉儒表示，她大學就讀本校西語系，大四畢業後即透過大專生公部門實習計畫進入外交部實習，由於從事外交工作是大學以來的夢想，因此報考美洲研究所進修，所上副教授王秀琦「拉丁美洲外交政策」讓她了解拉丁美洲國家間的關係，西語系教授陳雅鴻在「西班牙文政經與法律詞彙」課堂中，十分強調重要的西語詞彙，在考試中更發揮了作用。考第3次才上榜的她，吸取前兩次落榜的經驗並改進後，金榜題名，她說：「我都在學校的圖書館準備考試，並利用圖書館的資源，看期刊，關心時事，畢竟考題天馬行空，不會只侷限在課本。」張祥儒畢業後從事貿易工作4個月，經家人及朋友的鼓勵報考，此次是他第2次考試，他說：「陳雅鴻老師的『國際法常識』及王秀琦老師的『拉丁美洲政治體系』都是對於考試非常有用的課程！」連續半年每天早上8時起唸書到下午5時，張祥儒說，規律的生活也是重要的。葉仁傑說明，他的論文指導教授陳一新教導的「外交與國際關係」頗具啟發性，同時訓練學生的思考問題的能力，而曾擔任過外交特考口試老師的榮譽教授李本京在課堂上也鼓勵學生參加外交特考，並告訴學生特考的相關訊息及評分標準，對於即將到來的外交工作，他說：「雖然開心，但責任同時重大，未來也會是個考驗。」

3位準外交官皆表示，恆心與信心是考取特考的不二法門，劉曉儒建議，對外交有興趣的同學，可以報考美洲研究所，因為這份工作雖沒科系的限制，仍會參考所念領域是否相關，若能透過本校國際研究學院學習，收穫會更豐富。

2010/09/27

(圖張祥儒、劉曉儒提供)

